

## ПРЕЗИДЕНТ УЗБЕКИСТАНА ПРИБЫЛ В САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев прибыл с рабочим визитом в город Санкт-Петербург.

В международном аэропорту «Пулково» высокого гостя встретило руководство Ленинградской области и Санкт-Петербурга.

Лидер нашей страны примет участие в неформальной встрече глав государств - участников Содружества Независимых Государств.

В рамках предстоящего мероприятия лидеры стран Содружества подведут основные итоги уходящего года и рассмотрят актуальные вопросы дальнейшего расширения многостороннего сотрудничества на пространстве СНГ.

УзА

### Сотрудничество

## УЗБЕКИСТАН - СНГ: МНОГОСТОРОННЕЕ ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ НА БЛАГО МИРА И ПРОЦВЕТЕНИЯ НАРОДОВ

25-26 декабря Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев посетит с рабочим визитом город Санкт-Петербург, где примет участие в неформальном саммите СНГ.

В рамках СНГ Узбекистан развивает активное торгово-экономическое сотрудничество, взаимодействие в транспортно-коммуникационной, научно-технической сферах, в области здравоохранения, охраны окружающей среды и спорта, укрепляет гуманитарные связи, культурный и туристический обмены.

(Окончание на 2-й стр.)

### Акценты

## НАУКА В РЕАЛИЯХ СОВРЕМЕННЫХ ТЕНДЕНЦИЙ

Абдуразақ Мирзаев.  
Председатель Навоийского отделения АН РУз.

Развитие науки как социального института, ее вклад в экономику и решение стратегических вопросов - ключевые направления в деятельности Навоийского отделения Академии наук Республики Узбекистан.

За последние годы отечественная наука шагнула вперед. Сейчас такое время, которое вывело на первый план необходимость новых технологий, материалов, изделий и компонентов. И ученые, исследователи должны поспевать за этим, чтобы обеспечить так называемый технологический суверенитет.

(Окончание на 2-й стр.)



### Итоги-2023

## НАША СТРАТЕГИЧЕСКАЯ ЗАДАЧА - КАЖДОМУ РЕБЕНКУ ОБЕСПЕЧИТЬ ДОСТУП К КАЧЕСТВЕННОМУ ОБРАЗОВАНИЮ



Как сказал Президент Шавкат Мирзиёев, развивая детей с раннего возраста, создавая соответствующие условия для их обучения, мы формируем прочный фундамент полноценной самореализации молодежи в будущем. Так, благодаря эффективной и созидательной политике руководства страны за уходящий 2023 год удалось увеличить показатели по охвату детей дошкольным образованием. К настоящему моменту 74 процента от общего числа детей в возрасте от трех до семи лет имеют возможность посещать ДОО и получать надлежащее для их возраста обучение и воспитание. О наиболее значимых результатах деятельности сферы в уходящем году мы побеседовали с заместителем министра дошкольного и школьного образования Республики Узбекистан - директором Агентства дошкольного образования Агриппиной ШИИ.

**Ваш взгляд, какие достижения сыграли наиболее важную роль в повышении эффективности системы дошкольного образования в 2023 году?**

Численность населения Узбекистана сегодня превышает 36 млн человек, из которых 2,9 млн - дети дошкольного возраста. Годовой прирост населения в республике - 932 тысячи человек. По предварительным данным, в уходящем году этот показатель превысит миллион детей. А к 2030-му ожидается, что численность населения Узбекистана составит уже более 40 миллионов людей. Принимая во внимание все изменения и тенденции времени, руководство страны взяло курс на достижение стопроцентного охвата ДОО к 2030 году.

Если говорить о дошкольных образовательных орга-

низациях, то в 2023-м нам удалось увеличить количество детсадов на 23 процента (с 29,4 тысячи до 33,9 тысячи) по сравнению с 2022 годом. Наряду с государственными (6,7 тысячи) открывается большое количество частных (800) и семейных детских садов (свыше 25 тысяч), что дает возможность сфере развиваться быстрее и эффективнее.

В 2023-м наша команда активно работала над внедрением инновационных решений, расширением сети мобильных детских садов, развитием альтернативных форм обучения. В частности, благодаря проекту Aqlvoу дети из отдаленных населенных пунктов нашей страны получили возможность ходить в сад, не пропуская самого важного этапа в развитии.

(Окончание на 3-й стр.)

### Указ

## Президента Республики Узбекистан ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫХ ЧЛЕНОВ АКАДЕМИИ НАУК РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

В соответствии с пунктом 173 Государственной программы по реализации Стратегии развития Нового Узбекистана в 2022-2026 годы в «Год заботы о человеке и качественного образования», утвержденной Указом Президента Республики Узбекистан от 28 февраля 2023 года № УП-27, в целях широкого празднования 80-летия образования Академии наук Республики Узбекистан, дальнейшего повышения престижа отечественной науки, усиления роли академической науки в повышении научно-технологического потенциала страны:

1. По рекомендации Президиума и действующих действительных членов Академии наук Республики Узбекистан по соответствующим научным специальностям утвердить следующих действительных членов Академии наук Республики Узбекистан:

### По физико-математическим наукам

Ахмедова Бабумурота Жураевича - заведующей лабораторией Института астрономии имени Мирзо Улугбека Академии наук

Абдуллаева Фатхуллу Хабибуллаевича - главного научного сотрудника Физико-технического института Академии наук

Розикова Уткира Абдуллоевича - заместителя директора Института математики имени В.И. Романовского Академии наук

### По химическим наукам

Туляганова Дилшата Убайдуллаевича - заведующего кафедрой Туринского политехнического университета в городе Ташкенте

Сагдуллаева Шамансура Шахсаидовича - директора Института химии растительных веществ имени С.Ю. Юнусова Академии наук

Турабджанова Садриддина Махаматдиновича - ректора Ташкентского государственного технического университета имени Ислама Каримова

Реймова Ахмеда Мамбеткаримовича - ректора Каракалпакского государственного университета имени Бердаха

### По биологическим наукам

Давранова Кахрамона - директора Института микробиологии Академии наук

### По техническим наукам

Садикова Илхама Исмаиловича - директора Института ядерной физики Академии наук

### По сельскохозяйственным наукам

Намазова Шадмана Эргашовича - заместителя директора Научно-исследовательского института селекции, семеноводства и агротехнологии выращивания хлопка

(Окончание на 2-й стр.)

### Указ

## Президента Республики Узбекистан О НАГРАЖДЕНИИ ГРУППЫ УЧЕНЫХ И ИССЛЕДОВАТЕЛЕЙ В СВЯЗИ С 80-ЛЕТИЕМ АКАДЕМИИ НАУК РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

За многолетний плодотворный труд по развитию в нашей стране сферы науки, повышению интеллектуального потенциала народа, поднятию на новый уровень научно-технического прогресса, огромный вклад в дальнейшее укрепление сотрудничества с авторитетными зарубежными учреждениями, популяризацию нашего богатого духовного наследия на международной арене, реализацию передовых инновационных проектов, подготовку образованных и высококвалифицированных научных сотрудников, образцовую деятельность по воспитанию молодого поколения достойных великих предков, созданию фундамента Третьего Ренессанса, а также активное участие в жизни общества присвоить почетные звания, наградить орденами и медалями:

### почетное звание «Узбекистон Республикаси фан арбоби»

Тураеву Аббасхану Сабирхановичу - директору Института биоорганической химии Академии наук Республики Узбекистан, академику

### почетное звание «Узбекистон Республикасида хизмат кўратган ёшлар мураббийси»

Юсуповой Дилорам Юнусовне - ведущему научному сотруднику Института востоковедения Академии наук Республики Узбекистан, академику

### орденом «Меҳнат шухрати»

Намазова Шафаата Саттаровича - заведующего лабораторией Института общей и неорганической химии Академии наук Республики Узбекистан, академика

### орденом «Дўстлик»

Гусакову Светлану Дмитриевну - главного научного сотрудника Института химии растительных веществ Академии наук Республики Узбекистан, профессора

Джалилова Абдулахата Тураповича - директора государственного унитарного предприятия «Ташкентский химико-технологический научно-исследовательский институт», академика

Ибрагимову Элвиру Меметовну - главного научного сотрудника Института ядерной физики

Академии наук Республики Узбекистан, профессора Саидханова Насира Шакировича - ученого секретаря Физико-технического института Академии наук Республики Узбекистан, профессора Хожиматова Олимжана Каххаровича - заведующего лабораторией Ташкентского ботанического сада при Институте ботаники Академии наук Республики Узбекистан, профессора

### медалью «Шухрат»

Аимбетова Изгита Калиевича - заведующего лабораторией Каракалпакского научно-исследовательского института естественных наук Каракалпакского отделения Академии наук Республики Узбекистан

Илясову Саиду Равилевну - старшего научного сотрудника Национального археологического центра Академии наук Республики Узбекистан

Ишназарова Ойбека Хайриловича - заместителя директора Института энергетических проблем Академии наук Республики Узбекистан, профессора Мухамедову Дилбар Гафурджановну - заведующую кафедрой психологии Национального университета Узбекистана, профессора

Олимова Хусниддина Косимовича - директора Физико-технического института Академии наук Республики Узбекистан, профессора Пайзиёву Шермахамата Далиевича - заведующего лабораторией Института ионно-плазменных и лазерных технологий Академии наук Республики Узбекистан, профессора

Худайбергатову Дурдону Сидиковну - заведующую отделом Института узбекского языка, литературы и фольклора Академии наук Республики Узбекистан, профессора

Хайтова Абдулло Рахмоновича - заведующего лабораторией Института математики Академии наук Республики Узбекистан, профессора

Шермухамедову Нигинахон Арслоновну - заведующую кафедрой философии и основ духовности Национального университета Узбекистана, профессора

Президент  
Республики Узбекистан  
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,  
22 декабря 2023 года.

### За строкой постановления



## МЕЖДУНАРОДНЫЕ РЕЙТИНГИ КАК ПОКАЗАТЕЛЬ ЭФФЕКТИВНОСТИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ВУЗОВ

Нилуфар Имамова.  
Начальник отдела по работе с международными рейтингами Ташкентского государственного университета востоковедения.

Сегодня в сфере отечественного образования система обучения выведена на качественно новый уровень. Вузы страны эффективно используют все предоставленные возможности, расширяют международное сотрудничество. Обеспечение конкурентоспособности - в числе приоритетных задач.

(Окончание на 4-й стр.)

## Указ Президента Республики Узбекистан ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫХ ЧЛЕНОВ АКАДЕМИИ НАУК РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

◀ (Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

### По историческим наукам

**Зиё Азамата Хамидулли** - директора Института истории Академии наук

### По экономическим наукам

**Тухлиева Нурислама** - профессора Международной исламской академии Узбекистана

### По филологическим наукам

**Сирожиддинова Шухрата Самариддиновича** - ректора Ташкентского государственного университета узбекского языка и литературы имени Алишера Навои

### По педагогическим наукам

**Ибраимова Холбоя** - директора Научно-исследовательского института педагогических наук Узбекистана имени Т.Н. Кары Ниязи

### По медицинским наукам

**Мусабаява Эркина Исаковича** - директора Научно-исследовательского института вирусологии Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра эпидемиологии, микробиологии, инфекционных и паразитарных заболеваний

### По психологическим наукам

**Шаумарова Гайрата Бахрамовича** - ректора негосударственной образовательной организации «Профи университети»

2. Президенту Академии наук Республики Узбекистан Юлдашеву Б.С. в рамках основных направлений деятельности утвержденных действительных членов Академии наук утвердить и взять под контроль исполнение «дорожных карт» на 2024 год и совместно с соответствующими министерствами и ведомствами принять необходимые меры по обеспечению реализации всех запланированных мероприятий.

3. Президенту Академии наук Республики Узбекистан Юлдашеву Б.С. вести мониторинг исполнения «дорожных карт» утвержденных действительных членов Академии наук на 2024 год и по итогам каждого квартала года вносить аналитическую информацию в Кабинет Министров Республики Узбекистан.

4. Контроль за исполнением настоящего Указа возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А.Н. и руководителя Департамента социального развития Администрации Президента Республики Узбекистан Абдурахманова О.К.

развитие международного научного сотрудничества, повышение престижа науки Узбекистана в международном масштабе;

широкая пропаганда на местах сути и содержания осуществляемых в нашей стране системных реформ по обеспечению развития науки и ускорению инновационных процессов, достижений современной науки.

3. Президенту Академии наук Республики Узбекистан Юлдашеву Б.С. вести мониторинг исполнения «дорожных карт» утвержденных действительных членов Академии наук на 2024 год и по итогам каждого квартала года вносить аналитическую информацию в Кабинет Министров Республики Узбекистан.

4. Контроль за исполнением настоящего Указа возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А.Н. и руководителя Департамента социального развития Администрации Президента Республики Узбекистан Абдурахманова О.К.

**Президент  
Республики Узбекистан  
Ш. МИРЗИЁЕВ**

Город Ташкент,  
22 декабря 2023 года.

## УЗБЕКИСТАН - СНГ: МНОГОСТОРОННЕЕ ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ НА БЛАГО МИРА И ПРОЦВЕТЕНИЯ НАРОДОВ

◀ (Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

С 2017 года Узбекистан существенно интенсифицировал свою деятельность в рамках Содружества и сегодня активно участвует практически во всех уставных органах СНГ.

По итогам участия Президента Узбекистана в заседании Совета глав государств СНГ приняты «дорожные карты» по обеспечению своевременной и полномасштабной реализации подписанных документов и выдвинутых нашей страной инициатив. В рамках реализации «дорожных карт» республика присоединилась к 24 органам отраслевого сотрудничества.

В результате из 86 органов СНГ Узбекистан участвует в деятельности 65 отраслевых структур, целевые задачи которых отвечают национальным интересам и представляют практический интерес для нашей страны.

В 2020 году, несмотря на сложную ситуацию из-за пандемии, под председательством Узбекистана в СНГ проведено более 50 мероприятий, инициировано и обеспечено единогласное принятие резолюции Генеральной Ассамблеи ООН «Сотрудничество между Организацией Объединенных Наций и Содружеством Независимых Государств».

В 2021 году Узбекистан в рамках работы отраслевых органов СНГ сумел практически полностью восстановить транспортных коридоров путем гармонизации технических регламентов, проведения согласованной тарифной политики и взаимного предоставления преференций между государствами - участниками СНГ.

В 2022 году в Узбекистане впервые проведены Форум творческой и научной интеллигенции Содружества, сессия Межпарламентской ассамблеи СНГ. В данных мероприятиях приняли участие свыше 700 представителей научной и творческой интеллигенции, парламентариев, ученых и экспертов стран Содружества, а также представители партнерских международных организаций.

В апреле этого года в Самарканде состоялась заседание Совета министров иностранных дел СНГ, по итогам которого приняты девять решений, направленных на дальнейшее укрепление многопланового сотрудничества стран-участниц.

На заседании Совета глав правительств СНГ 8 июля в Сочи (Россия) по инициативе узбекской стороны приняты Концепция развития промышленной кооперации государств - участников СНГ и Комплекс мер по развитию промышленной кооперации государств - участников Содружества на период до 2030 года.

На заседании Совета глав государств СНГ 13 октября 2023 года в Бишкеке по инициативе Узбекистана Самарканд был объявлен культурной столицей, а Ташкент - молодежной столицей Содружества в 2024 году.

В целом участие на взаимовыгодной основе в деятельности СНГ является одним из внешнеполитических приоритетов Узбекистана.

Рабочий визит главы нашего государства в Санкт-Петербург и участие в традиционном неформальном саммите глав государств СНГ, безусловно, позволят укрепить и расширить основы для более тесного и многопланового взаимодействия Узбекистана со странами СНГ.

ИА «Дунё».

# НАУКА В РЕАЛИЯХ СОВРЕМЕННЫХ ТЕНДЕНЦИЙ

◀ (Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

Если посмотреть глобально на отечественную науку, то после 2017 года началась ее вторая жизнь. Был вновь открыт и возвращен в состав Академии наук ряд научно-исследовательских институтов, обновлена их материально-техническая база, значительно увеличена зарплата ученых. В глазах общественности возрос авторитет ученого, сделано множество открытий, увеличилось количество молодых исследователей, а в некоторых институтах для поступления в докторантуру на одно место приходилось до 12 претендентов.

**Вехой в истории академической мысли стало создание по инициативе главы нашего государства в Навоийской области, где сосредоточены ведущие промышленные мощности страны, регионального отделения АН РУз. Согласно рейтингу результатов инновационной деятельности научных организаций, вклад навоийских ученых в развитие науки и ее интеграцию с образованием и производством заметно вырос. Так, по результатам 2021 года среди 118 научно-исследовательских институтов республики отделение улучшило свои позиции, поднявшись с 70-го на 55-е место, в 2022 году заняло 12-е.**

Чтобы не снижать заданные планку и ритм, научные сотрудники и докторанты отделения в течение 2023 года вели активную исследовательскую работу в разных сферах, успешно реализовав ряд научных, инновационных и прикладных инициатив.

К примеру, совместно с ООО «Noma'dan mineralari» выполнен проект, направленный на производство для промышленных предприятий широко используемого порошка измельченного мрамора (микрокальцита). С ООО «Qizilqum istiqbolari» создан экономически эффективный полимерный композиционный материал на основе вторичных продуктов и местных материалов для бурения нефтяных и газовых скважин. А с ЧП «Standart servis Nurobod» освоено производство на основе местного сырья обогащенного глинистого порошка для изготовления форм для литья металла. С ООО «Triumf Gornyak» выполнена работа по налаживанию производства биоразлагаемых вермикулитовых стаканчиков для выращивания растений в тепличных усло-

виях. Опыты с их применением в мини-теплице Навоийского отделения показали: такой подход позволяет получить экологически чистый высокий урожай, что достигается благодаря защите еще не полностью сформировавшейся корневой системы растений от высоких и низких температур. В условиях, когда ресурсы почвы ограничены, а глобальная нехватка воды из-за изменения климата становится все более масштабной, это инновационное решение имеет важное значение. Кроме того, изготовлены и испытаны вермикулитовые термостойкие и огнеупорные плиты для строительных нужд.

Аналогичные жаростойкие материалы изготовлены в лабораторных условиях из магнезита, полученного путем обогащения доломита из месторождения Вауш в Навбахорском районе, где также находятся пласты бентонита и залежи кварцевого песка.

Стоит отметить, что месторождение вермикулитового сырья на территории Узбекистана на сегодня открыто лишь в Республике Каракалпакстан. Другое уникальное для нашей страны месторождение графита Тасказган расположено в Бухарской области. В Навоийском отделении совместно с Институтом общей и неорганической химии флотационным обогащением с применением специальных реагентов получен очищенный графит. В лабораторных условиях изготовлены смазочные материалы, периклазоуглеродистые огнеупорные кирпичи, стержни простых карандашей и сварочные электроды.

Большая часть вышеуказанных исследований и практических работ выполнена в рамках исполнения задач, поставленных перед учеными Навоийского отделения постановлением Президента «Об организационных мерах по реализации Стратегии инновационного развития Республики Узбекистан на 2022-2026 годы» от 6 июля 2022-го. Свой вклад внесли заведующие отделами.

**Постановлением главы государства от 14 июля 2022 года также определен ряд задач, в числе которых - разработка технологии попутного извлечения редкоземельных элементов из растворов подземного выщелачивания с получением товарного продукта в виде металла или оксида элемента группы лантаноидов. В рамках реализации обозначенных приоритетов между ГП «Навоийурган» и ГУ «Институт минеральных ресурсов» заключен рассчитанный на два года хозяйственный договор.**

Одна из основных проблем, которую поднимают руководители разных рангов не только Узбекистана, но и всего Центральноазиатского региона, - нарастающий дефицит водных ресурсов. Если не принять действенных мер, ситуация ухудшится. В связи с этим поиск научно обоснованных решений экономии воды, в первую очередь используемой для орошения сельхозугодий, является важнейшей задачей, стоящей перед отечественной наукой.

Навоийским отделением разработаны инновационные водосберегающие технологии на основе бентонита, обладающего способностью впитывать и удерживать влагу. Это капсулирование семян сельскохозяйственных культур порошком бентонитовой глины перед посевом и листовая подкормка растений бентонитосодержащей суспензией с добавлением минеральных удобрений. Разработки показали свою эффективность на полевых испытаниях. Сорбционные свойства бентонита позволили обеспечить бесстрессовый пророст семян и частичное покрытие потребности растений в воде.

Учитывая это, Совет по хлопководству при Президенте Республики Узбекистан на выездном совещании в Навбахорском районе в марте 2023 года рекомендовал в качестве эксперимента применить эти технологии. Так, проведены опыты по выращиванию пшеницы на богарных неполивных землях. Результат оказался успешным. В 2024-м на основе подписанного соглашения планируется их внедрить в агрофирме «Дустлик» ГУ «Фонд НГМК».



Другое направление решения вопроса водного кризиса - снижение расходов воды при ирригационном орошении полей. Большая часть воды при транспортировке по арыкам просачивается в почву. Действенный метод - бетонирование арыков на местах или поставка уже готовых лотков. Однако это дорого. В отделении академии ведется поиск альтернативного сырья. Им может стать специальный раствор на основе бентонита. Пока проводятся лабораторные испытания.

По другому проекту проведены исследования, направленные на разработку методов генодиагностики на основе изучения генома племенных каракульских овец. Для этого впервые в Узбекистане в Навоийском отделении АН создана специализированная лаборатория. Ее отличие от отечественных аналогов в том, что деятельность больше сосредоточена на изучении сельскохозяйственных животных.

ДНК-диагностика является формой применения анализа генома. Основная задача - выявление полиморфных вариантов генов. Обычно при оценке сельскохозяйственных животных опираются на фенотипические признаки. При селекции скота использование анализа генома повышает точность и полноту селекционно-племенной



работы. В селекции овец каракульской породы их цвет и типы окраса являются основными фенотипическими признаками. Данный проект направлен на обогащение ДНК-диагностики методами индивидуальной фенотипической оценки каракульских баранов-производителей (в том числе для совершенствования методов линии размножения в их селекции), на разработку методов оценки по анализу ДНК при импорте и экспорте племенного скота.

Налажены сотрудничество и обмен опытом с Институтом зоологии Академии наук, а партнерами для исследований стали ООО «Истиклол коракул наслчилик» и «Нурота коракул наслчилик». Сбор данных осуществляет базовый докторант отделения с наставником - старшим научным сотрудником.

Здесь стоит подчеркнуть, что темы научных исследований докторантов по диссертации интегрированы в план работ отделения в целом и направлены на решение проблемных вопросов промышленных предприятий, сельскохозяйственного сектора и экологии. Докторанты три дня в неделю находятся на объектах исследования (завод/поле). Часть научных сотрудников отделения проводит занятия в высших учебных заведениях региона. Все это обеспечивает интеграцию науки, образования и производства.

**Одна из приоритетных задач для Навоийского отделения Академии наук - установление тесного сотрудничества с отечественными и зарубежными научно-исследовательскими учреждениями, вузами, компаниями. Так, по итогам участия в 13-м Форуме сотрудничества в области горнодобывающей промышленности между странами вдоль Шелкового пути и в 13-й Синьцзянской международной выставке горнодобывающей промышленности и оборудования, а также в Международной научно-практической конференции «Перспективы развития нефтегазовых компаний России в современных условиях» в рамках Татарстанского нефтегазохимического форума - 2023 подписаны меморандумы о сотрудничестве с рядом научных учреждений и предприятий КНР и РФ.**

Кроме того, ученые Навоийского отделения будут оказывать научное сопровождение проекту по переработке обогащенного в Узбекистане као-

линового сырья в Иране и изготовлению готовой керамической плитки (кафеля) и санитарно-технических изделий для поставок на внутренний рынок Узбекистана. Его реализуют иранская компания Kashi Shirkooh Yazd Co и бухарское многопрофильное ООО «Shaxboz Carpet Textile», которое подписало с навоийскими учеными соглашение по оказанию консалтинговых услуг в технологических процессах поиска месторождений, добычи и переработки сырья каолина и других природных минералов и производства готовой продукции, а в перспективе - на совместную разработку новых месторождений полезных ископаемых в Узбекистане.

По итогам переговоров с директором ООО ВМП «Лазерная техника и технологии» Анатолием Чирковым и заместителем директора компании IRS Laser Tech Антоном Браславским достигнуто соглашение о создании в городе Навои Центральноазиатского лазерного технологического центра, который будет работать над расширением сфер применения лазерных технологий для нужд горно-металлургического производства. Немаловажной задачей центра станет подготовка высококвалифицированных узкопрофильных специалистов. Они будут заниматься в том числе оценкой экономической эффективности предлагаемой технологии восстановления деталей.

В 2023 году научными сотрудниками Навоийского отделения издано более десяти монографий и учебных пособий. В соавторстве с преподавателями Навоийского государственного горно-технологического университета получен патент на устройство для обнаружения обрыва резиновых конвейерных лент, которое в отличие от традиционных ультразвукового и рентгеновского методов неразрушающего контроля использует принцип электромагнитной индукции. Вместе с отделом цифровизации Министерства горнодобывающей промышленности и геологии Республики Узбекистан начаты работы по созданию электронной библиотеки, автоматизации и цифровизации научно-геологических отчетов.

У Навоийского отделения в разработке находится ряд проектов, которые в случае финансирования могут стать базой для дальнейших исследований. Среди них - изучение закономерностей процессов извлечения энергоэффективными методами физико-химического воздействия полезных компонентов из природных и искусственных полиминеральных соединений, разработка технологии получения на основе бентонитовой глины и другого минерального сырья сорбентов для очистки воды, масел и промышленных сточных вод.





# НАША СТРАТЕГИЧЕСКАЯ ЗАДАЧА - КАЖДОМУ РЕБЕНКУ ОБЕСПЕЧИТЬ ДОСТУП К КАЧЕСТВЕННОМУ ОБРАЗОВАНИЮ

◀ (Окончание. Начало на 1-й стр.)

Совместно с ЮНИСЕФ и при финансовой поддержке Европейского союза агентство начало реализацию проекта по созданию инновационных многоязычных инклюзивных дошкольных образовательных групп в ДОО, расположенных в сообществах, где проживают афганские семьи с детьми (беженцы и мигранты, прибывшие в Узбекистан), не охваченными дошкольным образованием. В настоящее время в результате проведенных мероприятий в государственных ДОО общего типа города Термеза, Термезского и Музrabатского районов организованы и функционируют десять инновационных многоязычных инклюзивных дошкольных групп краткосрочного пребывания, в которых обучаются более 400 детей.

Также в уходящем году со стороны государства предоставлено до 30 процентов льгот за содержание детей в государственных ДОО. От оплаты освобождены дети из малообеспеченных семей (15 процентов). Данные льготы в первую очередь предоставляются детям из малообеспеченных семей, в которых один или оба родителя являются инвалидами I или II группы, детям матерей, потерявших кормильца.

**Каковы изменения в системе подготовки и повышения квалификации сотрудников сферы дошкольного образования?**

Хочу отметить, что в этом направлении по инициативе главы государства сформирована прочная правовая база. В частности, 26 мая 2023 года Президент подписал Указ «О мерах по эффективной организации деятельности Министерства дошкольного и школьного образования и организаций в его системе». В соответствии с документом с 1 января 2024-го вводится новый порядок присвоения квалификационной категории педагогам государственных детских садов, школ и внешкольных образовательных организаций. А еще с 1 июня будущего года заработная плата воспитателей детских садов будет приравнена к заработной плате учителей школ. Ожидается, что данные решения позволят повысить имидж педагогов сферы дошкольного образования и сделать профессию более привлекательной для молодежи.

В целом сегодня в дошкольных образовательных организациях Узбекистана работают свыше 160 тысяч педагогов (34,1 процента из них имеют высшее образование). 117 435 (73,3 процента) наставников работают в государственных и 42 946 (26,7 процента) в негосударственных дошкольных образовательных организациях. Вопрос повышения их квалификации - одно из важных направлений нашей работы по повышению качества образования. Так как сеть дошкольных образовательных организаций страны стремительно расширяется, значимость процесса подготовки кадров для сферы обретает все большую актуальность.

Важным практическим шагом в этом направлении стал запуск компонента по повышению квалификации педагогов в рамках совместной со Всемирным банком инициативы «Совершенствование раннего развития детей младшего возраста». Кроме того, с участием наших международных партнеров осуществляются регулярные тренинги и семинары, направленные на улучшение навыков педагогов.

В целях подготовки высококвалифицированных, современно мыслящих педагогов и специ-

алистов, владеющих передовыми технологиями обучения и воспитания для системы дошкольного образования, в двух подведомственных высших учебных заведениях (филиалы Университета Пучон и Российского государственного педагогического университета имени А. И. Герцена в Ташкенте) обучаются свыше 2228 студентов. В 92 педагогических колледжах системы агентства - около 45 тысяч. Так, совместно с Университетом Пучон с 2023/2024 учебного года внедряется инновационная форма подготовки кадров на основе дуальной системы в четырех педагогических колледжах в формате «2+2» и с открытием региональных отделений заочного обучения в бакалавриате.

Кроме того, совместно с Исламским банком развития и при поддержке ЮНИСЕФ начата работа по организации шести центров переподготовки педагогических кадров на базе педагогических колледжей по всей республике.



В целом хотелось бы отметить, что сотрудничество и поддержка от наших международных партнеров - важная составляющая проводимой работы. Ведь дошкольные образовательные организации должны работать как четко слаженный организм, отвечать всем современным стандартам и создавать комфортные условия для воспитанников, педагогов и родителей.

**В стране активно осуществляется цифровизация, которая значительно повысила эффективность деятельности всех сфер. Какую работу в этом направлении проводит ваша команда?**

Деятельность любого учреждения сегодня невозможно представить без современных технологий. Инновации прочно вошли в нашу жизнь, что помогает быстрее добиваться поставленных целей. Образование - динамично развивающаяся отрасль, где тоже невозможно обойтись без ИКТ.

Так, в целях широкого внедрения инноваций в сфере дошкольного образования в 2023 году был проведен эксперимент, в рамках которого экспертами Всемирного банка отобраны международные инструменты, в том числе MELQO, для внедрения системы оценки качества и результатов дошкольного образования. В свою очередь со стороны агентства расширены функциональные возможности информационной системы «Нодавлат»; разработаны модули электронного паспорта

дошкольных организаций и автоматического расчета затрат на питание на основе Единого сезонного плана питания; система электронного учета оплаты родителями алиментов и предъявления фискального чека.

В Стратегии «Узбекистан - 2030» поставлена задача по формированию у воспитанников государственных дошкольных образовательных организаций навыков компьютерной грамотности путем обеспечения ДОО на 100 процентов компьютерными классами до 2030 года. Также в этих целях из Фонда развития дошкольного образования в уходящем году выделено 200 тысяч долларов, проведены тендеры и заключены договоры в установленном порядке на обеспечение 480 государственных ДОО города Ташкента планшетами и Wi-Fi-роутерами.

Большой вклад в цифровизацию сферы вносит действующий при агентстве инновационный центр, занимающийся разработкой учебно-методических комплексов, пособий, книг, рабочих тетрадей, прописей, дидактических игр, мобильных приложений. Так, в 2023-м запущена полноценная типография с современным оборудованием для производства больших объемов продукции уже на собственных мощностях.

Командой центра также разработан ряд программных продуктов. Один из них - образовательная электронная платформа «Паспорт обучения», которая внедрена в целях организации непрерывного методического обслуживания педагогов, работающих в системе дошкольного образования. Еще одна платформа (Besh Qadam) ориентирована на воспитание детей раннего возраста. Она является узбекской интерпретацией программы австралийских разработчиков Thrive by Five и объединяет более 100 веселых занятий, которые взрослые могут выполнять с малышами. Уроки разработаны с учетом последних исследований в области нейробиологии и традиционных методов воспитания.

Команда центра также активно работала над производством учебно-методических и дидактических материалов, которые направлены на развитие мелкой моторики и тактильной чувствительности; формирование представлений детей о внешних свойствах предметов (форма, цвет, величина, положение в пространстве); развитие логического мышления и устной речи. Большая часть материалов посвящена теме приобщения детей к национальным ценностям и культуре Узбекистана, экологии и ЗОЖ.



**В реализации реформ большое значение имеет расширение международного сотрудничества. Над какими совместными проектами проводилась работа в 2023 году?**

Для начала стоит отметить, что, по предварительным данным, в 2024 году на дошкольное и школьное образование планируется выделить 3,8 млрд долларов (16,7 процента расходов бюджета). Определены источники финансирования трех перспективных инвестиционных проектов на общую сумму в размере 156,9 миллиона долларов за счет средств международных финансовых институтов.

Планируется, что в 2023-2028 годах при участии ИБР и Фонда ОПЕК на основе ГЧП будет расширена сеть негосударственных дошкольных образовательных организаций на 200 единиц по всей стране. Общая сумма проекта составляет 66,9 миллиона долларов. В результате его реализации по республике дошкольным образованием будут охвачены 30 тысяч детей, появится около 2,5 тысячи рабочих мест. В сотрудничестве с Кувейтским фондом арабского экономического развития также разработан проект «Расширение сети негосударственных дошкольных образовательных учреждений» на 20 миллионов долларов. В рамках инициативы планируется строительство 70 ДОО на основе ГЧП.

Кроме того, со стороны агентства наращиваются партнерские связи по привлечению грантовых средств для развития дошкольного образования. К примеру, в настоящее время совместно с КОИСА реализуется проект по повышению потенциала педагогических кадров дошкольного образования путем строительства Комплексного центра по подготовке, обучению и развитию кадров в Узбекистане и инновационной государственной дошкольной образовательной организации. Инициативой предусматривается строительство в период 2023-2026 годов комплексного центра и инновационной ГДОО в Юнусабдском районе Ташкента за счет гранта Республики Корея в размере 11 млн долларов. Также в активной фазе совместный грантовый проект с Корпусом Милосердия (США) «Продовольствие для образования и детского питания в Узбекистане» на общую сумму более чем 21 млн долларов.

Отдельного внимания заслуживает работа по открытию Международного регионального центра развития дошкольного образования под эгидой ЮНЕСКО в Ташкенте. Данная инициатива выдвинута Президентом Шавкатом



Мирзиёевым на второй Всемирной конференции по воспитанию и образованию детей младшего возраста. В рамках реализации проекта уже прошли две встречи рабочей группы, на которых обсуждены технические-юридические аспекты проекта. Подписана «Дорожная карта» по созданию регионального центра в Узбекистане. Изучаются лучшие практики по организации и работе аналогичных центров в Сеуле (Корея), Шэньчжэне (Китай), Шардже (ОАЭ). Также в августе текущего года делегация агентства посетила Азиатско-Тихоокеанский центр образования международного взаимопонимания под эгидой ЮНЕСКО в городе Сеул. В ходе визита обсуждены статус и правовые аспекты деятельности центра. Стороны обменялись мнениями и достигли договоренностей о продолжении тесного сотрудничества. Корейская сторона выразила готовность оказывать поддержку в разработке и реализации совместных проектов, продвижении деятельности центра на международном уровне, подготовке специалистов.

**Какие цели и задачи агентство ставит на 2024 год?**

Стратегия развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы обозначила комплекс целей и задач, реализация которых позволит поднять качество воспитания и образования детей дошкольного возраста, укрепить материально-техническую базу ДОО, создав тем самым прочный фундамент для строительства третьего Ренессанса. Документ также определяет прогрессивные тенденции на перспективу.

Особое внимание направим на обеспечение преемственности и непрерывности реформ на основе принципа «От Стратегии действий - к Стратегии развития». На нас возложена ответственная миссия - построить поистине народное государство, где права и интересы человека превыше всего. Защита детей и их прав на получение достойного и качественного образования - в приоритете государственной политики.

Убеждена, что в 2024 году специалисты сферы дошкольного образования с энтузиазмом продолжат выполнять обязанности по качественной реализации поставленных руководством страны стратегических планов и задач.

Беседовала  
Евгения Юн.  
«Правда Востока».

## Актуально

# ЗДОРОВЫЙ НАРОД СПОСОБЕН ВЕРШИТЬ ВЕЛИКИЕ ДЕЛА

Кизилгул Косимова.  
Депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

**Здоровое общество - стратегическая цель государства, важное условие национальной безопасности. В то же время общественное здоровье является критерием эффективности государственного управления. Поэтому в Конституции в новой редакции закреплены такие права и обязанности граждан, как получение гарантированного объема медицинской помощи в установленном законом порядке, принятие мер по развитию системы здравоохранения и медицинского страхования, обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия населения, создание условий для формирования здорового образа жизни среди соотечественников.**



Граждане имеют право на получение гарантированного объема медицинской помощи за счет государства. В Стратегии «Узбекистан - 2030» также отражены важные задачи относительно данной сферы. В результате своевременной реализации этих мер последовательно осуществляются реформы в медицине. В частности, разработан и внедрен перечень гарантированных медицинских услуг, которые покрываются за счет Государственного бюджета.

## СРЕДСТВА ВЫДЕЛЯЮТСЯ ПАЦИЕНТУ

В сфере здравоохранения региональным медицинским учреждениям планируется выделить из Госбюджета в общей сложности 17 трлн 944 млрд сумов. Это в пять раз больше, нежели в 2016 году. За последний период средства на обеспечение больниц и пунктов скорой помощи лекарствами, предметами медицинского назначения увеличены в 12 раз. Главное - средства выделяются пациенту, а не больнице.

На основе новых подходов преобразуется звено первичной медицинской помощи. С прошлого года в махаллах создано 17 400 медицинских бригад, посещающих дома особые категории граждан. В целях расширения качественной медицинской помощи населению в первич-



ную систему для средних медицинских работников выделено 20 тысяч штатных единиц. Современными аппаратами УЗИ и ЭКГ оснащена 801 семейная поликлиника, расположенная в селах. В кишлаках и махаллах налажено восемь видов новых медицинских услуг.

## КАЧЕСТВЕННЫЕ МЕДИЦИНСКИЕ УСЛУГИ - КАЖДОЙ МАХАЛЛЕ

Предприняты значительные шаги по доведению качественных медицинских услуг до каждой махаллы. В 2023 году обеспечена деятельность 1251 пункта семейного врача, 1082 семейных поликлиник, 209 МЦП. Медицинские услуги приближены к жителям на основе принципа «одни шаг». В частности, доведены до 62 процентов СГМ (5806 махаллей), которые расположены в пределах трех километров от учреждений первичной медико-санитарной помощи, а в пределах трех-пяти километров - до 23 процентов (2151).

В учреждениях первичной медико-санитарной помощи создана медицинская бригада на каждые две тысячи жите-

лей. Всего по республике 17 400 бригад. В помощь семейному врачу - медсестра общей практики, патронажные медсестры и акушеры-гинекологи. Вместо углубленных медицинских осмотров населения, которые на практике оказались малоэффективными, налажены периодические профилактические и скрининговые медицинские осмотры на отдельные заболевания с учетом особенностей региона и групповой принадлежности населения. Это в свою очередь приводит к снижению материнской и младенческой смертности, раннему выявлению неинфекционных заболеваний, уменьшению осложнений.

Позитно осуществляется цифровизация системы. Свыше 2500 учреждений первичной медико-санитарной помощи (ПМСП) работают, используя систему «Электронная поликлиника». По состоянию на 1 октября 2023 года более 32 миллионов жителей прикреплены к ПМСП посредством электронной информационной системы. С ее помощью проходит апробация практики прикрепления граждан к семейным врачам с одновременным электронным направлением пациента из амбулаторного медицинского учреждения в стационарное.

## ПРОВОДЯТСЯ СЛОЖНЫЕ МЕДИЦИНСКИЕ ОПЕРАЦИИ

В специализированных центрах формируется перечень заболеваний, которые лечатся бесплатно, выдается направление на медицинскую помощь в электронном виде. Повышается качество медуслуг, разрабатываются новые методы лечения и диагностики, проводятся уникальные научные и практические эксперименты. Например, успешно осуществлено более тысячи сложных операций на почках, печени и по трансплантации стволых клеток. Для оказания высокотехнологичной медицинской помощи населению во всех регионах организованы филиалы специализированных научно-практических медицинских центров. И сегодня во всех регионах и в некоторых районах

проводятся операции, которые ранее осуществлялись только в столице или за рубежом.

Привнесение опыта развитых государств в Узбекистан, обеспечение подготовки специалистов за рубежом, создание больничных комплексов в сотрудничестве с зарубежными странами когда-то было мечтой. А ныне это реальность.

Также среди важных задач сферы здравоохранения - обеспечение здорового питания в системе дошкольного и среднего образования, доведение раннего выявления заболеваний до 70 процентов с повышением эффективности профилактических работ, снижение инвалидности и ранней смертности от неинфекционных заболеваний в 2,5 раза.

Следует усилить внимание к формированию в сознании граждан принципов правильного питания и здорового образа жизни, разработке рекомендаций по питанию с учетом возраста, пола и имеющихся заболеваний населения; к созданию волонтерских обществ в каждой махалле; индивидуальным консультациям по основанию ЗОЖ; организации утренней физкультуры, вечерних прогулок по окрестностям и других мероприятий. В результате можно добиться снижения избыточной массы тела и ожирения, осложнения неинфекционных заболеваний, инвалидности и ранней смертности.

Необходимо создать здоровую медико-социальную среду. Скажем, медицинскому академии, специализированные научные центры, институты закрепить за регионами. Можно внедрить практику поощрения ответственных специалистов в зависимости от снижения заболеваемости в их махалле.

Задачи и цели, стоящие перед нами, огромны. Объединив усилия и действуя решительно, мы обязательно добьемся успехов. При этом качественная медицинская помощь всегда будет востребована.

Самое большое богатство для государства - это здоровье граждан. Ведь здоровый народ способен вершить великие дела.

# МЕЖДУНАРОДНЫЕ РЕЙТИНГИ КАК ПОКАЗАТЕЛЬ ЭФФЕКТИВНОСТИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ВУЗОВ

◀ (Окончание. Начало на 1-й стр.)

В Ташкентском государственном университете востоковедения проводится веселая работа по обеспечению конкурентоспособности вуза на международной арене, привлечению к процессу обучения иностранных педагогических специалистов и обмену студентами. В целях повышения авторитета университета участвует в признанных международных рейтингах.

Согласно постановлению Президента «О мерах по кардинальному совершенствованию системы подготовки кадров и повышению научного потенциала в области востоковедения» от 16 апреля 2020 года, в Ташкентском государственном университете востоковедения разработаны меры по выведению вуза на международный уровень. В результате выполненных в этом направлении работ ТГУВ получил всемирную известность.

Сегодня в вузе определен ряд мер по выведению университета на международный уровень, в том числе по развитию сотрудничества с ведущими научными и образовательными учреждениями, по отправке профессоров и преподавателей за рубеж на стажировку, молодых специалистов - на учебу в магистратуре и докторантуре, по привлечению опытных ученых, педагогов и специалистов к процессу обучения.

Отечественные высшие образовательные учреждения, в том числе Ташкентский государственный университет востоковедения, ведут эффективную работу по сотрудничеству с авторитетными международными рейтингами. Вуз установил прямые прочные связи с такими крупными мировыми рейтинговыми агентствами, как QS (Quacquarelli Symonds), THE (Times Higher Education), RUR (Round University



Ranking), WURI (World University Ranking for Innovation), Greenmetrics. Впервые университет предоставил информацию для участия в рейтингах Times Higher Education Impact Ranking, Times Higher Education World University Ranking, QS World University Ranking, QS World University Ranking: Asia, Central Asia.

В июне текущего года рейтинговое агентство Times Higher Education объявило результаты THE Impact Ranking - 2023, согласно чему Ташкентский государственный университет востоковедения занял достойное место в топ-1000 вузов, сильных по всем направлениям. Количество целей в результатах этого года доведено до семи, и по каждой из них заняты места в топ-1000. В частности, признана деятельность университета по таким индикаторам, как

качество образования, гендерное равенство, достойные рабочие места и экономический рост, устранение бедности, сокращение неравенства, мир, справедливость и сильный институт, сотрудничество во имя достижения Целей устойчивого развития.

ТГУВ впервые участвовал в рейтинге крупного международного агентства Round University Ranking (RUR) и оказался в топ-500 ведущих вузов. RUR - глобальный мировой рейтинг в системе университетов мира, который с 2010-го оценивает деятельность по 20 показателям свыше 1200 вузов из 85 стран. В нынешнем году это агентство объявило результаты рейтинга по качеству образования по предметам. Согласно данным, Ташкентский государственный университет востоковедения занял 404-е место по качеству образования

в области гуманитарных наук, 493-е - по финансовой устойчивости в области социально-экономических наук, 501-е - по качеству образования в области социально-экономических наук.

Впервые ТГУВ вошел в рейтинг QS Asia University Rankings - 2024 международного рейтингового агентства QS (Quacquarelli Symonds). 8 ноября этого года объявлены результаты QS Asia University Rankings - 2024: Central Asia.

Ташкентский государственный университет востоковедения из прошлогоднего статуса «Репортер» в этом году занял 801+ место в рейтинге QS Asia University Rankings 2024, в частности 240-е место по международному обмену студентами, 243-е - по доле иностранных профессоров и преподавателей, а также 251-е - по академической репутации и репутации работодателя. В рейтинге QS Asia University Rankings - 2024: Central Asia университет на 49-й позиции в Центральной Азии, по Узбекистану - на 12-м месте.

Такое признание мотивирует коллектив вуза стремиться к достижению новых целей, работать эффективнее. Ибо в настоящее время ТГУВ планирует выполнить большой объем работ, решить ряд стратегических задач в направлении востоковедения. Успех намеченной стратегии зависит от постоянного совершенствования деятельности и ведения мониторинга ее эффективности.

Вузы, как компании и ННО, должны четко знать, в какой точке мира, скакими партнерами и как будут осуществлять сотрудничество. Также залогом успеха служат определение рамок стратегии, объективное мнение заинтересованных сторон, создание профессиональной команды. А главное - выделение необходимых средств, усиление действий по установлению связей и планирование последующих этапов работы.

Ташкентский государственный университет востоковедения будет совершенствовать процесс выхода на международную арену, внося достойный вклад в развитие системы отечественного образования.

## Реклама

### ЖАМОАТ ЭШИТУВИ ЎТКАЗИЛИШИ ҲАҚИДА ЭЪЛОН

#### «НАМАНГАН ВИЛОЯТИДА СУВ ТАЪМИНОТИ ВА КАНАЛИЗАЦИЯ ТИЗИМЛАРИНИ МОДЕРНИЗАЦИЯ ҚИЛИШ» ЛОЙИХАСИНИНГ ЭКОЛОГИК БАҲОСИ

Вазирлар Маҳкамасининг 2019 йил 7 майдаги «Европа тикланиш ва тараққиёт банки иштирокида «Наманган вилоятида сув таъминоти ва канализация тизимларини модернизация қилиш» лойиҳасини амалга ошириш чора-тадбирлари тўғрисида»ги 384-сон қарорига асосан, Наманган вилояти Уйчи туманида «Қизил Ровот» сув тозалаш иншоотларини модернизация қилиш, Наманган туманида сув таъминлаш тизимини янгидан қуриш ҳамда «Қизил Ровот-Пахталикўл» сув таъминлаш тизимининг иккинчи йўналишини қуриш, Мингбулоқ туманида «Жумашуй» аҳоли яшаш пунктида оқова сув тозалаш иншоотлари, насос станцияси қуриш, Чуст туманида «Корнон» сув таъминлаш станцияси ва умумий сув таъминлаш тизимини модернизация қилиш, янгидан қуриш, оқова сувни тозалаш станциясини қуриш, Поп туманида «Келажак» сув таъминлаш станциясини янгидан барпо этиш ва «Уйғур» сув таъминлаш тизимини ривожлантириш, қурилиш ишларини амалга ошириш кўзда тутилган. Мазкур қарор ижросини таъминлаш мақсадида Европа тикланиш ва тараққиёт банки ҳамда «Наманган сув таъминоти» МЧЖ томонидан лойиҳанинг атроф-муҳитга таъсирини баҳолаш ишлари олиб борилди. Баҳолаш лойиҳанинг атроф-муҳитга қандай таъсир этишини аниқлайди, салбий таъсирларни юмшатиш бўйича чора-тадбирлар ишлаб чиқади, лойиҳа объектларини қуриш, эксплуатация қилиш билан боғлиқ оқибатларни кўриб чиқади. Лойиҳанинг атроф-муҳитга таъсирини баҳолашда муҳим омил бу у амалга ошириладиган ҳудудда яшовчиларнинг фикр-мулоҳазаларини йиғиш учун мўлжалланган жамоатчилик эшитувини ташкил этишдир.

Ўқоридагилардан келиб чиқиб шунини маълум қилмазмики, жамоатчилик эшитувлари 2023 йил 27 декабрь куни 10.00 дан 11.00 гача Уйчи тумани ҳокимлиги биносиди, 27 декабрда 12.00 дан 13.00 гача Наманган тумани ҳокимлигида, 28 декабрь куни эса 11.00 дан 12.00 гача Чуст тумани ҳокимлиги биносиди, 28 декабрда 15.00 дан 16.00 гача Поп тумани ҳокимлигида бўлиб ўтади. Тадбирда лойиҳа ҳақида батафсил маълумот берилди ҳамда манфаатдор томонлардан шарҳ, изоҳлар қабул қилинди. Лойиҳани амалга ошириш билан боғлиқ барча фикр-мулоҳаза, шикоят, сўров ва таклифларни қуйидагиларга йўллаш мумкин:

«Наманган сув таъминоти» МЧЖнинг аҳоли ва манфаатдор шахсларнинг муурожаат (савол, таклиф, шарҳ)ларини йиғиш учун масъул шахс: Азамжон Бабаев (лоийҳа доирасида муурожаатлар учун электрон мазли: a.babayev@uzsuvs.uz) Телефон +998 97 216-10-85.

«Наманган сув таъминоти» МЧЖ.

## Реклама

# АО «АЛМАЛЫКСКИЙ ГМК»

*искренне поздравляет всех соотечественников и гостей страны с Новым годом!*

*Пусть 2024 год принесет больше позитивных эмоций и осуществление всех добрых планов!*

«KUMUSH-CONSTRUCTION-MATERIALS» масъулияти чекланган жамияти (СТИР 306 417 338) ўз фаолиятини бирлаштириш йўли билан «KUMUSH-MILLIY-TAOMLAR» масъулияти чекланган жамиятига (СТИР 310 231 815) қўшилишини маълум қилади. Бундан кейин «KUMUSH-MILLIY-TAOMLAR» масъулияти чекланган жамияти «KUMUSH-CONSTRUCTION-MATERIALS» масъулияти чекланган жамиятининг барча мажбуриятлари бўйича ҳуқуқий вориси ҳисобланади. Даъво ва аризалар эълон чиққан кундан бошлаб икки ой мобайнида Тошкент вилояти, Чирчиқ шаҳри, А.Навоий шох кўчаси, 153-уйда қабул қилинади. Муурожаат учун телефон (+998 99) 474-00-44.

«MUGEN CHIRCHIK BIZNES» масъулияти чекланган жамияти (СТИР 307 979 381) ўз фаолиятини бирлаштириш йўли билан «ТОМИ CHIRCHIQ BIZNES» масъулияти чекланган жамиятига (СТИР 310 133 177) қўшилишини маълум қилади. Бундан кейин «ТОМИ CHIRCHIQ BIZNES» масъулияти чекланган жамияти «MUGEN CHIRCHIK BIZNES» масъулияти чекланган жамиятининг барча мажбуриятлари бўйича ҳуқуқий вориси ҳисобланади. Даъво ва аризалар эълон чиққан кундан бошлаб икки ой мобайнида Тошкент вилояти, Чирчиқ шаҳри, А.Қодирий кўчаси, 20-уйда қабул қилинади. Муурожаат учун телефон (+998 99) 402-47-20.

<p>ГУ «Редакции газет «Янги Ўзбекистон» и «Правда Востока»</p> <p>УЧРЕДИТЕЛЬ: Кабинет Министров Республики Узбекистан</p>	<p>Главный редактор: Салим ДОНИЁРОВ</p> <p>Канцелярия: 71-233-70-98</p>	<p>Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.</p> <p>Отдел рекламы: 71-233-70-98</p>	<p>Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.</p> <p>Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 1307. Заказ Г-1227. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.</p> <p>Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.</p>	<p>Дежурный редактор: С. Алимова Корректор: С. Ким Дизайнер: Б. Эгамкулов</p> <p>НАШ АДРЕС: 100060, г. Ташкент, ул. Шахрисабзская, 85. Приемная: тел. 71-233-56-33. E-mail: info@pv.uz Адрес в интернете: www.yuz.uz Сайт: 71-233-47-05.</p>	<p>ISSN 2010-6963</p> <p>Время итога - 21:25 Время подписи - 22:25</p> <p>123456</p>
---	---	--	---	--	--